

山东

# 丈夫从医院“偷”走妻子

栖霞一对夫妻想逃医疗费,被民警驱车追回

本报烟台7月5日讯(记者 张坚栋 鞠平 通讯员 卞立峰) 7月4日晚,栖霞一村民姜某将欠缴的3800元医疗费交到了妻子所住的医院。三天前他曾背着妻子偷偷溜出医院,想逃掉这笔费用,民警在姜某逃出几十里后将其追上。

7月2日20时20分,在栖霞市一医院的病房,姜某背起腿上有伤的妻子刘某,偷偷溜到了医院后门,一名男子帮助姜某迅速将刘某抬上正在等候的面包车,溜出了医院大门。医院的值班护士发现刘某不在病房急忙寻找,得知有个男人刚把刘某背走,连一些住院的物品也都拿走了。值班护士一听很着急,原来,刘某来医院时只交了200元的押金,而医疗费已经花了4000元。医院的工作人员立刻四处打听,有病人看见一个男人背着刘某从后门走了。医护人员急忙追出后门,看见一辆面包车急驰而去。

得知情况后,该院院长立刻打电话报警,并提供了刘某登记的住址和面包车的大体情况。栖霞市杨础派出所民警接到报警后,立即驾车进行追赶。20时50分左右,民警追至栖霞官道镇附近,将面包车截获,并将车上的3人传唤至派出所。

在派出所里,姜某等人表示是准备当天晚上先回家,第二天再去医院缴费。后在民警的协调下,姜某补齐了欠缴的医疗费。



## ○延伸调查

### 夏天急诊逃费多,医院很无奈

烟台市107医院有关负责人告诉记者,逃缴医疗费的事情在夏季急诊非常多见,夏天喝酒后一些人打架,之后打人的送受伤的来急诊,大都胡填姓名地址,包扎好了,人就不见了。还有一些外来打工的流动人口,为了省钱而逃费。另外一类是没钱看病的,尤其是一些重症病人,病人来的时候交上几千元的押金,随后住院治疗,后来押金不够用了,医院也不可能把病人赶出去,一些危重病人还不能停药。杨主任表示,如果因为没钱逃费尚可理解,如果不是没钱,故意逃缴医疗费的做法则很恶劣了。

烟台山医院的工作人员告诉记者,病情危急,医院都会先抢救再收医疗费。有些逃费要到没办法,医院很无奈。

7月5日,提及病人逃缴医疗费,烟台市毓璜顶医院有关负责人说,这样的事情其实挺多的。为此他们医院要求看急诊的病人,需要抵押身份证件,但是这样也很难避免,因为有些人会用假证件。

(张坚栋 鞠平)

## ○各方说法

律师:

### 涉嫌诈骗

烟台市平和律师事务所的王律师认为,逃缴医疗费应该由公安部门来管理,因为逃缴医疗费涉嫌诈骗。他说,诈骗罪是指以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为。王律师说,一个病人做了多项检查,随后不交钱逃跑了,相当于他骗取了这些服务。没有钱不能成为逃缴医疗费的理由,也不能是犯法的理由。

民警:

### 涉嫌寻衅滋事

栖霞杨础派出所的邴所长告诉记者,对于此次追逃费事件,他们所里也进行了讨论,最终他们认为该行为涉嫌寻衅滋事。杨所长介绍说,一般来说吃饭不付钱,买东西不给钱,这样的情况都被认定为寻衅滋事,而逃缴医药费跟这两种情况非常相似,可以按照寻衅滋事进行治安处罚。不同的是,上述的两种情形是指店主强烈要求,顾客仍不肯付钱。而本事件中,医院并没有强烈要求姜某夫妻两人缴费,而是两人偷偷逃跑了。所以派出所最终只是协调两人补缴医疗费,并没有进行治安处罚。

(张坚栋 鞠平)